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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının Aile ye Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş
tarafından Anayasa’nın 98’inci içtüzüğün 96’ıncı ve 99’ııncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Basma ve kamuoyuna yansıyan bilgilere göre geçtiğimiz hafta Diyarbakır’ın Kocaköy îlçesi’ne
bağlı Çaytepe Mahallesi’nde (köy) “medrese” adı altmda açılan kuran kursunda fahri imamlık

yapan O.E adlı kişinin kuran kursıma gelen çocuklara karşı cinsel istismarda bulunduğu

iddiasıyla tutuklandığı ifade edilmektedir. Kuran kursuna katılan bir çocuğun ailesine durumu

anlatmasıyla ortaya çıkan istismar olayı sonrasında, O.E’nin jandarmalarca gözaltma almdığı

ve çıkarıldığı mahkemede tutuklanarak cezaevine gönderildiği belirtilmektedir. Kamuoyuna

yansıyan iddialara göre Çeytepe Mahallesi’nde bulunan medresenin Diyanet İşleri
Başkanlığı’na bağlı olmadığı, fahri imamın da resmi herhangi bir görevinin bulunmadığı ifade

edilmektedir. Şikayetçi olan çocuğun avukatı, O.E’nin yapılan sorgusunda hakkındaki

suçlamaları kısmen kabul ettiğini, mağdur çocuğun medresede yatılı kalan başka çocuklara da

cinsel istismarda bulunulduğu söylediğini ve soruşturmanm devam ettiğini belirtmiştir.

Son yıllarda Türkiye’de çocuklara yönelik cinsel istismar vakalarımn sayısında belirgin bir artış

gözlemlenmektedir. Bu durum, cinsel istismar olaylanmn sadece bireysel suç olarak değil,

toplumsal bir sorun olarak ele alınması gerektiğini ortaya koymaktadn. Uzmanlar çocuklara

yönelik cinsel istismar olaylanmn, çocukların psikososyal gelişimlerini derinden etkileyen bir

travmaya neden olduğu ve bu travmamn etkilerinin ömür boyu sürebildiğim belirtmektedirler.

Cinsel istismar vakalannm artışındaki temel nedenlerden biri de yasalann bu konuda yetersiz

kalmasıdn. Türkiye’deki mevcut yasal düzenlemeler, cinsel istismar suçlanna yönelik yeterli

caydıncıhğı sağlayamamaktadır. Özellikle çocuklara yönelik suçlarda cezalann artmimasma

yönelik talepler sık sık gündeme gelmektedir. Ancak bu taleplerin ötesinde, yasaların

uygulanabilirliği ve denetim mekanizmalarımn güçlendirilmesi de büyük önem taşımaktadır.

Birçok akademik çalışma, cinsel istismar vakalarmm engellenmesi için yalmzca cezaların

artırılmasmm yeterli olmadığım, toplumsal bilinçlenme ve eğitimle desteklenen kapsamlı bir

yaklaşımın benimsenmesi gerektiğini ortaya koymaktadır. Ayrıca, adalet sisteminde yaşanan

gecikmeler ve failin cezasız kalma ihtimali, mağdurların korunmasım ve adaletin sağlanmasmı

zorlaştıran önemli etkenlerdir.
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Çocuklan cinsel istismardan koruma konusunda etkin bir mücadele yöntemi geliştirmek, çok
boyutlu bir yaklaşım gerektirir. Uzmanlar, çocukları cinsel istismardan korumanm yalmzca
yasal düzenlemelerle mümkün olmadığını, aym zamanda toplumun her kesiminde

bilinçlenmenin artmlması gerektiğini vurgulamaktadır. Çoeuklann, istismar belirtilerini fark

edebilmesi, bu konuda sesini duyurabilmesi ve gerekli mekanizmalara erişebilmesi için
kapsamlı eğitim programlan oluşturulmalıdır. Okullarda bu konuda farkmdalık artırıcı

eğitimlerin verilmesi, çoeuklann kendilerini koruma becerilerini geliştirmelerine yardımcı

olacaktır. Bunun yanı sıra, cinsel istismara uğrayan çoeuklann rehabilitasyon sürecine dair de

eksiklikler bulunmaktadır. Travma sonrası destek hizmetlerinin yetersizliği, mağdurlann uzun

vadede yaşadıklan psikolojik sorunları derinleştirebilmektedir. Etkin bir rehabilitasyon

sürecinin sağlanması için çocuk psikologlan, sosyal hizmet uzmanlan ve eğitimcilerin iş birliği
yapması gereklidir. Ancak bu şekilde, çocuklan koruyabilir ve toplumsal olarak bu tür suçların
önüne geçebiliriz.

Bu bağlamda;

1- Çaytepe Mahallesi’nde meydana gelen cinsel istismar olayı ile ilgili olarak

bakanlığmızm başlatmış olduğu bir idari soruşturma bulunmakta mıdır? Eğer

başlatılmadıysa gerekçesi nedir?

2- Olayla ilgili olarak başka mağdurlar tespit edilmiş midir? Bakanlığınız bu mağdurlann

korunması ve rehabilitasyonu için hangi adımlan atmıştır?

3- Çoeuklann eğitim aldığı. Diyanet îşleri Başkanlığı ’ na bağlı olmayan Kuran kurslan gibi

dini eğitim kurumlarına yönelik bakanlığınız tarafından herhangi bir denetim veya

kontrol mekanizması uygulanmakta mıdır? Bu tür kurumlann denetlenmesi için yeni

düzenlemeler yapılması düşünülmekte midir?

4- Diyarbakır ilinde son 5 yıl içerisinde kaç çocuk cinsel istismar vakası rapor edilmiştir?

Bu vakalarm kaçı yargıya intikal etmiş, kaçı cezalandırma ile sonuçlanmıştır?

5- Türkiye genelinde son 5 yıl içinde çocuklara yönelik kaç cinsel istismar vakası

yaşanmıştır? Bu vakalarda mağdurlara sunulan psikososyal destek hizmetleri yeterli
midir?

6- Cinsel istismara maruz kalan çocukların psikososyal rehabilitasyonu için bakanlığınız

tarafından yürütülen çalışmalar nelerdir? Bu hizmetlerin yaygınlaştırılması ve daha

etkin hale getirilmesi için yeni projeler veya düzenlemeler düşünülmekte midir?

7- Çocuklan cinsel istismardan korumak için toplumsal bilinçlenme çalışmaları

yapılmakta mıdır? Özellikle okullarda ve diğer eğitim kurumlarmda bu konuda

kapsamlı eğitim programlan başlatılması düşünülmekte midir?

8- Cinsel istismar vakalarında mağdurların adalete erişimi konusunda yaşanan sorunlar

göz önüne alındığında, bu konuda yargı süreçlerini hızlandırmaya ve mağdurlann

korunmasmı artırmaya yönelik herhangi bir yasal düzenleme üzerinde çalışılmakta
mıdır?

9- Mağdurlann psikososyal destek ve rehabilitasyon süreçlerine yönelik bakanlığınızca

sağlanan destekler nelerdir? Mağdur çoeuklann ve ailelerinin uzun vadeli psikolojik

destek almalanm sağlamak için özel bir program oluşturulmuş mudur?


